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（  ）年（  ）組（   ）番 氏名（            ） 
 
 

（その８）ルーマニアってどんな国なんでしょうか? 

 

 
１節 お約束のコロナから確認しましょう 

 
＊ 日経コロナマップ  

https://vdata.nikkei.com/newsgraphics/coronavirus-world-map/ 

 

 

 

問1 下線部(1)に関する各問に答えなさい。必要ならば，地図帳は p.41～42 を参照してください。 
（i） ルーマニアの東は（ ａ ）に面しています。（ ａ ）は（ ｂ ）海峡をへてエ

ーゲ海・（ ｃ ）とつながり，そして（ ｄ ）海峡を越えるとそこは大西洋です。 
（ii） ルーマニアと国境を接する国をすべて答えなさい。 

問2 下線部(2)に関する各問に答えなさい。 
（i） この課題を作成しているのは，2020 年 12 月 18 日（金）です。この日の新規感染者

数（前日比）と（累計の）感染者数をそれぞれ答えなさい。 
（ii） ルーマニアの人口を地図帳 p.153 で調べて答えなさい。また，人口 10 万人あたりの

（累計の）感染者数も計算して答えなさい。ただし，小数第１位を四捨五入して整数で

答えるものとします。なお，日本は 150 人／10 万人（2020.12.18 現在）です。 

 

2020 年度の地理Ｂの授業の締めくくりとして，ルーマニアという国について学びます。どんな国

なのか知っていますか？ 実は恥ずかしながら私も知識がありません。なので，一緒に学んでいき

ましょう！ なお，2021 年 1 月 20 日（水）に，清風高校の校長先生を 2017 年 3 月に定年退職し

たあと，2017～19 年の 3 年間に延べ 166 日に渡ってルーマニアをはじめ東ヨーロッパ諸国を中心

に旅してきた根本文昭先生をお招きして特別授業を行います。お楽しみに♡ 

先生：まず，ルーマニアのコロナ感染状況を日経コロナマップで確認しましょう。 

生徒：(1)ルーマニアはどこにあるんでしょう？ 国名テストでもあんまり出題されたことがなかっ

たので･･。あっ，ありました！ 

先生：勉強不足ですよ！（怒）。では，(2)コロナの感染状況はどうなっているのでしょうか？  

コメント [A1]: ａ．黒海 ｂ．ボスポラ

ス ｃ．地中海 

ｄ．ジブラルタル 

コメント [A2]: ハンガリー，ウクライナ，

モルドバ，ブルガリア，セルビア 

コメント [A3]: 新規感染者数：5697 人 

感染者数：57 万 7446 人 

コメント [A4]: ルーマニアの人口：

1976 万人 

人口 10 万人あたりの感染者数：2922

人／10 万人 
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２節 簡単に自然環境について確認しましょう 

 

問1 下線部(1)に関して，p.6 の図１にドナウ川を青でなぞりなさい。また，カルパティア山脈と

トランシルヴァニア山脈（の*尾根）を一本の連続する茶の線で引きなさい。また，名称も

図中に記入しなさい。さらに，ドナウ川沿岸に位置する首都の名称も記入しなさい。 
* 尾根とは，周りよりも高くなっているところを結んだ線です。 

問2 下線部(2)に関する各問に答えなさい。 
（i） 地図帳 p.143 図②を見ると，ルーマニアの 1 月の平均気温は（ ａ ）℃以上

（ ｂ ）℃未満であることがわかります。また降水量は，ルーマニアのほぼ全土で

（ ｃ ）mm 以上（ ｄ ）mm 未満であることがわかります。フランスやイギリス

と比較すると，一般に気温は（ ｅ ），降水量は（ ｆ ）こともわかります。 
（ii） 地図帳 p.143 図③を見ると，ルーマニアの 7 月の平均気温は，ほぼ（ ａ ）℃で

あることがわかります。降水量はカルパティア・トランシルヴァニア山脈が走る山岳地

域では若干多くなりますが，ほとんどは（ ｂ ）mm 以上（ ｃ ）mm 未満です。

イタリアやスペインと比較すると，一般に気温は（ ｄ ），降水量は（ ｅ ）こと

もわかります。 
（iii） 首都のブカレストの雨温図（うおんず）を，東京の雨温図にならって作成しなさい。

雨温図（図２）は p.7 にあります。 

 
 
３節 世界文化遺産が多いのはなぜでしょうか？ 

 

問1 空欄にあてはまる語句を答えなさい。 

問2 下線部(1)に関する各問に答えなさい。 
（i） 地図帳 p.42 を見て，ルーマニアをローマ字表記で答えなさい。また，そのローマ字

表記したものを日本語のローマ字読みしなさい。 
（ii） 地図帳 p.41～42 のローマ帝国の最大領域（2 世紀前半）の線をなぞりなさい。また，

ローマ帝国の最大領域のエリアを海も含めて斜線を引きなさい。凡例は p.41 左上にあ

ります。 

生徒：ルーマニアの地形はどうなっているのでしょうか？ 

先生：では，(1)地図に作業してみましょう。 

生徒：平野もありますが，山地も多いですね。ついでに，(2)気候についても調べてみます。 

生徒：２節の学習を通じて思ったのですが，ルーマニアは山が多いんですね！ 一方，南部を

（ ａ ）川が流れ，東には大西洋にまでつながる（ ｂ ）があります。そしてどちらの

沿岸にも広大な平原が広がっています。 

先生：ということは？ 

生徒：さまざまな民族の侵入や文化の流入によって(1)複雑な歴史をもつ国かもしれません。 

先生：すばらしいことに気づきました！ 地図帳 p.59 を見ると，ルーマニアにはたくさんの世界文

化遺産がありますが，このことと関係がありそうですよ。 

生徒：(2)p.6 の図１に世界文化遺産を写し取ってみます。教会や修道院が世界遺産になっていると

いうことから，ルーマニアの世界文化遺産は(3)キリスト教と関係が深いようです。 

コメント [A5]: ドナウ川は，図中ではほ

かの川よりも太く表現されています。

ドナウ川は黒海に注ぐヨーロッパを代

表する大河で，水上交通もさかんです。

ドナウ川上流とライン川支流のマイン

川は運河で結ばれ，北海と黒海は内陸

水路で結ばれています。ベオグラード

（セルビア）・ブダペスト（ハンガリ

ー）・ブラチスラバ（チェコ）・ウイー

ン（オーストリア）はいずれもドナウ
... [1]

コメント [A6]: ａ．-10 ｂ．0 ｃ．25 

ｄ．50 ｅ．低く ｆ．少ない 

冬は北大西洋海流と偏西風により西ヨ

ーロッパは緯度にくらべて温暖です。

ルーマニアが位置する中東欧は同緯度

の東岸ほどではありませんが，冷え込
... [2]

コメント [A7]: ａ．20 ｂ．50 ｃ．

100 ｄ．低く ｆ．多い 

偏西風に対して，カルパティア・トラ

ンシルヴァニア山脈の風上側に位置す

る地域の降水量が多くなっています。 

コメント [A8]: ブカレストの気候区は，

ケッペンの気候区分では東京と同じ

Cfa（温暖湿潤気候）ですが，内陸性の

気候の特徴を示し，東京に比べて年較

差が大きく降水量は少なくなっていま

す。日本のなかでは，長野と似た特徴
... [3]

コメント [A9]: ａ．ドナウ ｂ．黒海 

ドナウ川の上流に位置するウイーンで

も標高は 198m しかありません。川の

勾配はたいへん緩やかで，中流にはハ

ンガリー平原，下流にルーマニア平原

を形成しています。 
... [4]

コメント [A10]: ROMANIA ロマニ

ア（ローマニア） 

「ローマ人の土地」を意味する。 

コメント [A11]: ローマ帝国の五賢帝の

一人，トラヤヌス帝の時代がローマ帝

国の最盛期です。北はグレートブリテ

ン島，南はアフリカ大陸地中海沿岸，

東はメソポタミアに至る大帝国になり

ました。 
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（iii） 先の（ⅱ）の作業をした上で地図帳 p.42 を見ると，ローマ帝国時代，ルーマニアは

（  ）とよばれていたこともわかります。空欄には「ダ」で始まるカタカナ３字が入

ります。 

（iv） 地図帳 p.42 の図③を見ると，ルーマニア語は（  ）語派に分類されています。こ

れは，ローマ帝国時代にローマ人がルーマニアに移住したことと関係があるといわれ，

イタリア語などと同じ言語のグループに属しています。 
（v） 地図帳 p.57 を見ると，19 世紀（1801～1900 年）後半のルーマニアは，カルパティ

ア山脈と（ ａ ）山脈を境に，（ ｂ ）と（ ｃ ）に国土を二分されていること

がわかります。 
（vi） 地図帳 p.41 の図②を見ると，第一次世界大戦後（1938 年）のルーマニアの領土は

オーストリア－ハンガリー帝国と（ ａ ）の領土を獲得して拡大していますが，第二

次世界大戦後（1949 年）には東部を（ ｂ ）に譲ったことによって領土が縮小して

います。 

 
問3 下線部(2)に関して，場所を青の●で記入し，名称も記入しなさい。 
問4 下線部(3)に関する各問に答えなさい。 

（i） 地図帳 p.42 の図④を見ると，ルーマニアは中央部から北西部の（ ａ ）山脈とト

ランシルヴァニア山脈に囲まれた地域で（ ｂ ）やプロテスタントが信仰されている

ほかは，ほとんどが（ ｃ ）です。 
（ii） 資料集 p.227 の図⑥を見ると，キリスト教は紀元前後ごろに始まり，*聖像崇拝の可

否をめぐる考え方の違いなどから 11 世紀にカトリックと（ ａ ）にわかれ，さらに

カトリックは 16 世紀のルターやカルヴァンらによる宗教改革をへてカトリックと

（ ｂ ）にわかれています。なお，イスラム教は 7 世紀に（ ｃ ）が始めた宗教で

す。宗教の分化を示した破線に注目すると，キリスト教もイスラム教も（ ｄ ）教を

起源としていることがわかります。 
* 聖像とは，イエスや聖母マリアなどキリスト教の聖人の像や絵画などをいいます。 

（iii） 地図帳 p.145 の図②を見ると，三つの都市がキリスト教の伝播（でんぱ）の起点に

なっていることがわかります。一つはキリスト教が始まったエルサレム，二つ目はロー

マ帝国の首都だった（ ａ ），三つ目はビザンツ帝国（東ローマ帝国）の首都だった

（ ｂ ）です。（ ｂ ）はローマ帝国以前のギリシャ人の植民活動によりつくられ

たビザンティウムが起源で，ローマ帝国時代の 4 世紀に（ ｃ ）に改称されました。

さらに，1453 年にオスマン帝国に占領されると（ ｂ ）に改称されます。このとき，

4 世紀末から続いたビザンツ帝国は滅亡します。ビザンツ帝国の国教（こっきょう，国

家に保護された宗教）であった（ ｄ ）の教えはルーマニアのほか，（ ｅ ）にも

広がっていきます。なお，オスマン帝国は第一次世界大戦後に滅亡し，現在のトルコ共

和国が後継の国家であることから，オスマン帝国の国教は（ ｆ ）教です。空欄ｅに

は「ロ」で始まる国名が入ります。 

（iv） p.6 の図１に，ローマとイスタンブール（ビザンティウム→コンスタンティノープル

→イスタンブール）を赤の●で記入し，名称も記入しなさい。なお，ローマは位置を示

す赤の●はすでに入っています。 

 
問5 ３節全体の学習を通じて推察すると，p.6 の図１中に記入した世界遺産「要塞教会群」は，

（ ａ ）を活かしながら異民族や異教徒の侵入を防御するためにつくられた（ ｂ ）

教の教会の集まりだと推察されます。空欄ａには漢字２字の語句が入ります。 

コメント [A12]: ダキア 

ローマ帝国の五賢帝の一人，トラヤヌ

ス帝の時代（106 年）にルーマニアはロ

ーマに征服され，属州になりました。

もともと非ローマ系のダキア人が暮ら

していましたが，征服後はローマ人が

多数入植し，ローマ帝国を支える重要

な穀倉地帯の一つになりました。 

コメント [A13]: ラテン 

東ヨーロッパは一般にスラブ系の民族

が多数を占めますが，ルーマニアはラ

テン系であることから「民族島」とよ

ばれることがあります。 

コメント [A14]: 中世にはワラキア，モ

ルダヴィア，トランシルヴァニアの３

公国がありましたが，いずれもオスマ

ン帝国やハプスブルク家（オーストリ

ア・ハンガリー）の支配下にありまし
... [5]

コメント [A15]: ルーマニア王国は第一

次世界大戦の戦勝国となったことから，

トランシルヴァニアとベッサラビア

（現在のモルドバ共和国）を併合し，
... [6]

コメント [A16]: 地図帳にはマラムレシ

ュ地方の木造教会群，モルドヴァ地方

の教会群，要塞教会群，ホレズ修道院

が記載されています。 

コメント [A17]: ａ．カルパティア ｂ．

カトリック ｃ．正教会 

トランシルヴァニア地方は，長くカト

リック教徒のハンガリーやオーストリ
... [7]

コメント [A18]: ａ．正教会 ｂ．プロ

テスタント ｃ．ムハンマド ｄ．ユ

ダヤ 

ビザンツ帝国皇帝レオ３世は，726 年に
... [8]

コメント [A19]: ａ．ローマ ｂ．イス

タンブール ｃ．コンスタンティノー

プル ｄ．正教会 ｅ．ロシア ｆ．

イスラム 
... [9]

コメント [A20]: ａ．地形 ｂ．キリス

ト 

要塞教会は教会を取り巻くように複数

の壁により守られています。また，ト
... [10]
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４節 新聞記事からルーマニアの現状を考えましょう 

 
問1 朝日新聞の記事「コロナが暴いた「奴隷制」安い肉の裏で苦しむ移民

たち」（2020.12.14）を読んで，各問に答えなさい。 

https://seifu.sakura.ne.jp/324/chiri/asahi_20201214_romania_imin.
pdf 
 
（i） （ ａ ）西部レーダウィーデンブリュックにある食肉加工会社・テニエスの工場

で，今年 6 月に 1400 人を超える従業員が次々に新型コロナに感染しました。テニエス

の従業員は 7400 人で，そのうち 3 分の 2 がルーマニアやブルガリア，ポーランドなど

（ ｂ ）からやってきた（ ｃ ）です。 
（ii） 感染が拡大した理由を新聞記事からそのまま抜き出して答えなさい。 
（iii） ポーランド出身で約 20 年働く 50 代男性従業員の話によると，給料はドイツの最低

賃金 9.35 ユーロ≒（ ａ ）円を下回っているという。過酷な仕事でも移民たちが働

き続けるのは，母国よりも何倍も（ ｂ ）からです。 
（iv） 多くの移民はドイツ語を話せません。その理由を新聞記事からそのまま抜き出して

答えなさい。 
（v） 2015 年の国連サミットで採択された SDGs（エスディジーズ）

とよばれる「持続可能な開発目標」は，（ ａ ）のゴール（目標）

から構成されています。この記事と関連するゴールは（ ｂ ）番

の（ ｃ ）です。 
＊ SDGs については，次の pdf を参照してください 

https://www.mofa.go.jp/mofaj/gaiko/oda/sdgs/pdf/SDGs_pamphlet.pdf 
 

 

 
問2 空欄にあてはまる数字や語句，ローマ字を答えなさい。空欄ａ・ｂは資料集 p.108，空欄ｃ

は資料集 p.111 図⑤を参照してください。 

生徒：ルーマニアからドイツに移民として渡っている人がいるなんて知りませんでした。 

先生：これも歴史が関係しているんですよ。第二次世界大戦後の東西冷戦の時代，ルーマニアは社

会主義国でした。（ ａ ）年には(1)東欧諸国で次々に革命が起こり，社会主義体制から市

場経済へ，複数政党制による議会制度の導入などの民主化が実現しました。よく知られてい

るのが（ ｂ ）の壁の崩壊ですね。東西ドイツは翌 1990 年に統一します。 

生徒：ルーマニアでも 12 月に革命が起こり，長年独裁政治を行ってきた(2)チャウシェスク大統領

が処刑されました。 

先生：その後，ルーマニアは（ ｃ ）年に(3)ヨーロッパ連合（ ｄ ）に加盟します。 

生徒：先ほどの問 1（ⅲ）でも学習しましたが，(4)ルーマニアの人たちがドイツに移民として渡る

のは，ヨーロッパ連合に加盟している国の間に大きな経済格差があることが原因ですね。 

コメント [A21]: ａ．ドイツ ｂ．中東

欧 ｃ．移民 

ドイツは 1960 年代の高度経済成長期

にトルコからの移民を大量に受け入れ

ました。冷戦終結後の 2000 年代には，

東欧諸国が EU に加盟しました。以後，

東欧諸国からの移民が流入し，ドイツ

の底辺を支えています。 

コメント [A22]: 換気が不十分な職場で

密集して長時間働き，家でも多くが狭

い一室に複数で暮らしていたこと 

コメント [A23]: ａ．1180 ｂ．稼げる 

コメント [A24]: ドイツ語を学ぶ機会を

得られず，家と工場を往復するだけの

生活 

コメント [A25]: ａ．17 ｂ．10 ｃ．

不平等 

コメント [A26]: ａ．1989 ｂ．ベルリ

ン ｃ．2007 ｄ．EU 
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問3 下線部(1)に関して，資料集 p.108 図④を見て各問に答えなさい。 
（i） 第二次世界大戦後，1950 年の地図の「東欧」の国々は，ルーマニアやユーゴスラビ

アのように独自色を出す国もありましたが，多くはソ連の指導に従ってアメリカ合衆国

を中心とする西側諸国と対立しました。ルーマニアとユーゴスラビアを除いて「東欧」

に属する国をすべて答えなさい。 
（ii） 1950 年と 2013 年の地図を見ると，1950 年には存在していた国が 2013 年にはない

ことに気づきます。これらの国をすべて答えなさい。 

 
問4 下線部(2)に関して，チャウシェスク大統領は 1965年に政治の実権を握り，

ソ連とは一線を画しながら（ソ連とは異なる独自色を出しながら）独裁政

治を行いました。東欧革命はルーマニアにも大きな影響を与えました。独

裁者としての最後の演説が YouTube にありますので，視聴しなさい。 

https://www.youtube.com/watch?v=tUKCckRQDK8 
 

問5 下線部(3)に関して，資料集 p.111 を見て各問に答えなさい。 
（i） ヨーロッパ連合加盟国では，国境の通過が自由で関税もありません。このこと以外

にヨーロッパ連合加盟国でできることを三つ答えなさい。 
（ii） 国境の通過が自由なのは，（  ）協定によって認められているからです。 

 
問6 下線部(4)に関して，資料集 p.113 を見て各問に答えなさい。 

（i） 図⑦を見ると，ルーマニアの１人あたり GNI（国民総所得）は（ ａ ）ドル以上

（ ｂ ）ドル未満で，少なくともドイツの（ ｃ ）分の１以下であることがわかり

ます。 
（ii） 図⑧を見ると，ルーマニアからドイツには（ ａ ）万人以上が移動し，ドイツの

人口の（ ｂ ）％は外国人であることがわかります。なお，ドイツの人口は，地図帳

p.153 を見ると（ ｃ ）万人です。 

 

コメント [A27]: 東ドイツ，ポーランド，

チェコスロバキア，ハンガリー，ブル

ガリア，アルバニア 

コメント [A28]: 東ドイツ，チェコスロ

バキア，ユーゴスラビア 

東ドイツは 1990 年に西ドイツと統合

しました。チェコスロバキアは 1992 年

末に消滅し，翌 1993 年にチェコとスロ

バキアに分離しました。ユーゴスラビ

アでは，スロベニアとクロアチアが

1991 年にいち早く独立を宣言しました。

しかし，イスラム教徒のボスニア人と

正教徒のセルビア人の人口が拮抗する

ボスニア・ヘルツェゴビナでは，少数

派のクロアチア人も加わり三つ巴の激

しい内戦になりました。最終的にユー

ゴスラビアは，スロベニア，クロアチ

ア，ボスニア・ヘルツェゴビナ，セル

ビア，モンテネグロ，マケドニア，コ

ソボの７ヶ国に分裂しました。 

コメント [M29]:  

● 仕事の資格が共通で，他国でも働く

ことができる。 

● 製品の規格が同じなので，他国でも

そのまま使える。 

● 他国の大学の授業を受けても卒業

資格がとれる。 

コメント [M30]: シェンゲン 

加盟国の国民と合法的に入国した域外

国民が，その領域内においてパスポー

ト等の提示なしで自由に移動できる取

り決めのことをいいます。ルーマニア

は EU 加盟国ですが，シェンゲン協定

には加盟していません。 

コメント [M31]: ａ．5000 ｂ．10000 

ｃ．3 

コメント [M32]: ａ．10 ｂ．10.1 

ｃ．8217 

EU 加盟国間には大きな経済格差があ

ります。国境を超える人・物・金の移

動が自由化されているために，所得の

少ない国から多い国への労働力の移動

が活発です。逆に，労働力を必要とす
... [11]
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提出      （  ）年（  ）組（   ）番 氏名（            ） 
 

 

（注） ・ 北緯 55～35 度，東経 5～45 度の範囲を示す。緯線・経線の間隔は 5 度。 

    ・ 赤の●は各国の首都を示す。 

・ メルカトル図法。 

（地理院地図・自分で作る色別標高図により作成） 

図１ 

 

 

 

カルパティア山脈・ 
トランシルヴァニア山脈 

モルドヴァ地方の教会群 

ドナウ川 

マラムレシュ地方 

の木造教会群 

要塞教会群 

ホレズ修道院 ベオグラード 

ブダペスト 

ブラチスラバ 
ウイーン 

ローマ イスタンブール 

ダキア人 
の要塞群 
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                                 （気象庁の資料により作成） 

図２ 

 

 ブカレスト

0

50

100

150

200

250

300

350

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 月

降
水
量
（

m
m
）

-5

0

5

10

15

20

25

30

気
温
 

(

℃

)

降水量 気温

（　ｍｍ　） （　℃　）

1月 34 -2

2月 34 1

3月 39 5

4月 52 11

5月 56 17

6月 79 21

7月 63 23

8月 51 22

9月 55 16

10月 50 11

11月 43 5

12月 44 -1

ブカレスト

降水量 気温

（　ｍｍ　） （　℃　）

1月 52 5

2月 56 6

3月 118 9

4月 125 14

5月 138 18

6月 168 21

7月 154 25

8月 168 26

9月 210 23

10月 198 18

11月 93 12

12月 51 8

東京
東京

0

50

100

150

200

250

300

350

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 月

降
水
量
（

m
m
）

-5

0

5

10

15

20

25

30

気
温
 

(

℃

)



地理Ｂその８－ 8 
 

解答用紙（１） （その８）ルーマニアってどんな国なんでしょうか? 
 

ⅰ ａ ｂ ｃ ｄ

ⅱ

ⅰ 新規感染者数（前日比）： 人 （累計の）感染者数： 人

ⅱ ルーマニアの人口： 万人 人口10万人あたりの感染者数： 人／10万人

ⅰ ａ ｂ ｃ ｄ ｅ ｆ

ⅱ ａ ｂ ｃ ｄ ｅ

問1 ａ ｂ

ⅰ ローマ字表記： 日本語のローマ字読み：

ⅲ

ⅳ

ⅴ ａ ｂ ｃ

ⅵ ａ ｂ

ⅰ ａ ｂ ｃ

ⅱ ａ ｂ ｃ ｄ

ａ ｂ ｃ

ｄ ｅ ｆ

問5 ａ ｂ

問2
２
節

問2

ⅲ

問4

３
節

１
節

問1

問2

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
（  ）年（  ）組（   ）番 氏名（            ） 
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解答用紙（２） （その８）ルーマニアってどんな国なんでしょうか? 

 

ⅰ ａ ｂ ｃ

ⅲ ａ ｂ

ⅳ

ⅴ ａ ｂ ｃ

問2 ａ ｂ ｃ ｄ

ⅱ

● 

● 

● 

ⅱ

ⅰ ａ ｂ ｃ

ⅱ ａ ｂ ｃ

問6

４
節

問1

ⅰ

問3

ⅰ

問5

ⅱ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（  ）年（  ）組（   ）番 氏名（            ） 



ページ 2: [1] コメント [A5]   Administrator   2020/12/21 13:41:00 

ドナウ川は，図中ではほかの川よりも太く表現されています。ドナウ川は黒海に注ぐヨー

ロッパを代表する大河で，水上交通もさかんです。ドナウ川上流とライン川支流のマイン

川は運河で結ばれ，北海と黒海は内陸水路で結ばれています。ベオグラード（セルビア）・

ブダペスト（ハンガリー）・ブラチスラバ（チェコ）・ウイーン（オーストリア）はいずれ

もドナウ川沿岸に位置する首都です。 

山脈の尾根は注釈でも説明していますが，図から感覚的に理解できると思います。トラン

シルヴァニア山脈はカルパティア山脈の一部という考え方もあるようです。いずれも新規

造山帯で，アルプス=ヒマラヤ造山帯の一部ですが，アルプス山脈ほど険しくはありません。 
 

ページ 2: [2] コメント [A6]   Administrator   2020/12/21 19:24:00 

ａ．-10 ｂ．0 ｃ．25 ｄ．50 ｅ．低く ｆ．少ない 

冬は北大西洋海流と偏西風により西ヨーロッパは緯度にくらべて温暖です。ルーマニアが

位置する中東欧は同緯度の東岸ほどではありませんが，冷え込みが厳しくなります。 
 

ページ 2: [3] コメント [A8]   Administrator   2020/12/21 13:55:00 

ブカレストの気候区は，ケッペンの気候区分では東京と同じ Cfa（温暖湿潤気候）ですが，

内陸性の気候の特徴を示し，東京に比べて年較差が大きく降水量は少なくなっています。

日本のなかでは，長野と似た特徴を有しています。 

なお，緯度はおよそ北緯 44 度で，北海道の旭川とほぼ同じです。 
 

ページ 2: [4] コメント [A9]   Administrator   2020/12/21 14:01:00 

ａ．ドナウ ｂ．黒海 

ドナウ川の上流に位置するウイーンでも標高は 198m しかありません。川の勾配はたいへ

ん緩やかで，中流にはハンガリー平原，下流にルーマニア平原を形成しています。 

ドナウ川河口の三角州は，世界自然遺産です。 

 
 

ページ 3: [5] コメント [A14]   Administrator   2020/12/21 19:41:00 

中世にはワラキア，モルダヴィア，トランシルヴァニアの３公国がありましたが，いずれ

もオスマン帝国やハプスブルク家（オーストリア・ハンガリー）の支配下にありました。 

近代に入ると，オスマン帝国の弱体化とヨーロッパ列強の帝国主義により，オスマン帝国

の支配域は縮小し，代わりにオーストリアやロシアが勢力を伸長しました。同時に，フラ

ンス革命後の民族主義の高まりはルーマニアにも波及し，1878 年にワラキア地方とモルダ

ヴィア地方を合わせた「ルーマニア王国」が成立しました。トランシルヴァニア地方は依



然としてオーストリア（－ハンガリー）領です。 
 

ページ 3: [6] コメント [A15]   Administrator   2020/12/21 16:23:00 

ルーマニア王国は第一次世界大戦の戦勝国となったことから，トランシルヴァニアとベッ

サラビア（現在のモルドバ共和国）を併合し，領土が拡大しました。 

第二次世界大戦が始まると，ソ連がベッサラビアなどルーマニアの一部を占領したことか

ら，ドイツ側につきました。しかし，ドイツの敗退にともないソ連が再び侵攻してくると，

1944 年に政変が起こり，今度は連合国側につきました。戦後はベッサラビアをソ連に割譲

せざるを得ず，さらにソ連の圧力で社会主義のルーマニア人民共和国が 1947 年に成立しま

した。 
 

ページ 3: [7] コメント [A17]   Administrator   2020/12/21 19:23:00 

ａ．カルパティア ｂ．カトリック ｃ．正教会 

トランシルヴァニア地方は，長くカトリック教徒のハンガリーやオーストリアの支配を受

けたことからカトリックの信者が多く，さらに 16 世紀の宗教改革の影響も受けたことから

プロテスタントもいます。 
 

ページ 3: [8] コメント [A18]   Administrator   2020/12/21 19:23:00 

ａ．正教会 ｂ．プロテスタント ｃ．ムハンマド ｄ．ユダヤ 

ビザンツ帝国皇帝レオ３世は，726 年に聖像崇拝禁止令を出しました。一方，ローマ教皇は

フランク王国などゲルマン人への布教において聖像を用いていたので，ローマ教会とビザ

ンツ帝国（コンスタンティノープル教会）は激しく対立しました。11 世紀半ば，ローマ教

会とコンスタンティノープル教会は互いに破門しあって正式に分裂しました。聖像崇拝を

禁止した背景には，7 世紀に始まったイスラム教が偶像崇拝を厳格に禁止していたことと関

連しているともいわれています。 
 

ページ 3: [9] コメント [A19]   Administrator   2020/12/21 19:23:00 

ａ．ローマ ｂ．イスタンブール ｃ．コンスタンティノープル ｄ．正教会 ｅ．ロシ

ア ｆ．イスラム 

ビザンツ帝国が 15 世紀半ばに滅亡すると，正教会の中心はロシアに移っていきます。 

なお，イスラム教が始まった 7 世紀に聖地エルサレムは，イスラム教徒（アラブ人）によ

り征服されました。以後，十字軍により一時的にキリスト教徒が統治することもありまし

たが，長く続くことはありませんでした。 
 

ページ 3: [10] コメント [A20]   Administrator   2020/12/21 17:28:00 



ａ．地形 ｂ．キリスト 

要塞教会は教会を取り巻くように複数の壁により守られています。また，トランシルヴァ

ニア山脈の山の上につくられていることから，地形を防御にうまく利用しているとも言え

ます。 
 

ページ 5: [11] コメント [M32]   Microsoft   2020/12/21 19:40:00 

ａ．10 ｂ．10.1 

ｃ．8217 

EU 加盟国間には大きな経済格差があります。国境を超える人・物・金の移動が自由化され

ているために，所得の少ない国から多い国への労働力の移動が活発です。逆に，労働力を

必要とする生産工場は，所得の高い国から低い国へ移転しています。イギリスが EU から

離脱したのも，イギリス国内にポーランドなどからの移民が急増したことも背景の一つに

なっています。 
 

 


